



崇尚“自然 向上 阳光”的向日葵文化

# 区二实幼:聚力融合教育 见证共生共长

本报讯(记者 刁晓玉 王清)融合教育是社会文明的尺度,在全纳教育背景下,每一个孩子都享有公平、有爱的教育,是社会大爱的发展趋势。日前,记者走进区第二实验幼儿园,只见孩子们跟着老师有模有样地做月饼,学习摊皮、包馅、压模,忙得不亦乐乎。不一会儿,一个个圆圆满满的月饼便具雏形。“中秋节要到了,我在学校做了两个月饼,想把它送给爸爸妈妈。”大二班小朋友陈馨宇开心地说。

以传统佳节为载体,该园还针对孩子个性化、多样化的成长需求,举办趣味投壶、放河灯、兔子跳、绘画分享等一项项热闹的中秋活动。区二实幼副园长李静告诉记者:“孩子们可以根据自己的兴趣爱好选择游戏对象、游戏场所和游戏方式,不仅能够感受到传统节日的氛围,也能更好地发展语言表达、社会交往、探索能力。”

区二实幼通过各种特色活动将“共融 共生 共长”的融合教育理念展现得淋漓尽致。在多年的教育实践和探索下,区二实幼以《共融 共生 共长——学前融合支持性教育的模式建构》成功申报了江苏省基础教育内涵建设项目。该项目针对当下学前融合发展的趋势和理念,基于幼儿

园“自然 向上 阳光”的向日葵文化,融合社会支持、家庭支持、专业支持三大助力,形成制度指引下的“1+3+N”学前融合教育管理模式,着力构建“平等高效”的融合教育管理制度,创设“阳光友爱”的融合教育成长环境,践行“共生共长”的融合教育先进理念,建设基于“表征解析”的融合教育生本课程,探索立足“专属档案”的融合教育评价机制,为每一个儿童建构共融、共生、共长的支持性教育成长环境。

“和而不同,美美与共”是区二实幼深化办园内涵建设的缩影。该园倡导“普特融合”,因为每个孩子都有自己的需求,而特需儿童更值得重点关注。在大五班,只见小朋友们洗好手,拿好餐盘,依次排好队,有序挑选食物,并在座位上大口吃起来。其中就有3名特需儿童,和大家很愉快地融入一起。区二实幼推行的陶行知先生“小先生制”在这一刻实现了具象化,儿童们通过互相教授、互相学习,形成了一种自主、互动、合作的学习方式,让特需儿童充分融入班集体。“作为老师,我们始终保持理解接纳的态度,对特需儿童持续地观察、分析、跟进,并为他们制定个别化教育计划,实施一对一指导,尽可能让他们自己的事情自己做,锻炼他们

的生活技能,也提高他们的社交能力。”区二实幼教师凌文颖介绍道,“老师们主动对班级特需儿童进行长期性个案跟踪观察,并利用信息技术创建特需儿童的专属私人QQ群,实现信息共享,关怀、悦纳、支持每一位特需儿童的发展。”

每个孩子都是一粒神奇的种子,有着向日葵般向阳生长的旺盛生命力。区二实幼在教育过程中多元融合,因人施教,形成一段段精心呵护特需儿童快乐成长的佳话,也促进了园所文化内涵的不断丰富与发展。该园坚持走“文化领园、人才强园、质量立园、合作兴园”的内涵发展之路,并将科研成果广泛应用于融合教育实践,已有20多个省市、国家级课题顺利结题,实现普特双赢。区二实幼园长窦海芳表示:“我们相信每个儿童都是积极主动且有能力的学习者,努力营造阳光友爱的融合氛围,让每个孩子获得最大化的发展,致力于做到‘相信每一个、关注每一个、成就每一个’,努力实现关注‘所有儿童’,让人人享有高质量教育的美好愿景。”



9月13日,区委老干部局、区老干部大学党支部、区老干部书画摄影研究会党支部、区老干部艺术团党支部和罗塘街道北街社区党委联合举行“庆中秋、迎国庆、共和谐”文化进社区党建联盟活动。

袁赤忠 梅存锁 殷美华 摄



日前,姜城水务公司工会组织开展“听音识曲猜红歌 红色经典动我心”迎国庆、庆中秋主题活动,进一步传承红色精神,增强职工爱党、爱国责任意识。

徐晓娟 摄



9月15日,区台商联谊会组织台商代表走访慰问在姜消防救援指战员。近年来,区台商联谊会开展捐资助学、慰问敬老院老人、走访看望贫困群众等活动,每年捐资数额10多万元。

马中林 摄

## 实小北校区举办“铭记九一八 吾辈当自强”爱国主题班会

本报讯(记者 王清)昨日上午,区实验小学教育集团北街北校区举办“铭记九一八 吾辈当自强”爱国主题班会活动。

班会课上,教师借助视频、图片等方式,展示九一八事变相关历史资料,讲述1931年9月18日爆发的九一八事变,让学生了

解九一八事变的经过和历史意义,教育学生“勿忘国耻,强我中华”,了解中国人民顽强奋斗的民族精神和爱国情怀,牢记落后就要挨打的历史教训,牢记中华民族伟大复兴的历史重任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华。

区实验小学教育集团北街北校区校长孙平红表示:“我们通过开展‘铭记九一八 吾辈当自强’爱国主义教育思政课活动,引导学生了解祖国的过去,让历史不再重演,同时认识祖国的现在,展望祖国的未来,牢记使命,珍惜幸福生活,为中华崛起而读书。”



今年9月14日是第25个世界急救日,主题为“急救与运动”。当日上午,区红十字会向姜庄镇捐赠“博爱泳安”救生设备100套,救护培训师现场演示心肺复苏流程并讲解急救知识,营造“人人学急救,急救为人人”的浓厚氛围。

卫婉倩 摄

## 双登亮相2024年美国国际太阳能展览会

本报讯(实习记者 曹昊)日前,2024年美国国际太阳能展览会(RE+)举行。作为服务全球客户的能源存储解决方案供应商,双登集团再次亮相这一国际舞台,在A59018展台向世界展示新型储能全场景解决方案,与全球客户共同推动储能应用。

美国是全球大储主力市场,项目储备丰富,许多农场、工厂、园区都是用电大户,亟须优化能源结构的解决方案。随着市场发展,高集成度、高安全性、高灵

活性、智能化成为储能产品迭代方向。作为彭博新能源财经官方认证的全球储能一级供应商,双登既是电芯制造商,也是系统集成商,规模储能和工商业储能解决方案从产品设计到制造的每一个环节都遵循统一的高标准工艺流程,同时具备快速响应市场需求的能力,能够灵活调整以满足客户的多样化需求。双登此次展出的户用储能产品在设计上追求极致的轻薄化,更加注重技术创新和用户体验的提

升,全明星阵容以“家电白”的风格一同亮相。低压HP-B10产品安装占地空间仅需要0.12平方米,支持落地和壁挂两种安装方式,既节省家庭空间,也使得产品更能融入家庭环境。

据悉,随着全球供应链的不断完善和技术的不断进步,双登在储能产业链中的合作将更加紧密和深入,将通过持续和客户共同探索更加灵活高效的合作模式,打造与客户共生共赢的生态链。



9月16日,我区受到台风“贝碧嘉”影响,区城管局迅速行动、全面部署、严阵以待,不放过每一个隐患,落实到位每一项措施,切实保障城市运行平稳有序。

卫婉倩 摄